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Тема 2.3 Композиция 

Тема урока: Разработка линейных пластических композиций.

Тип урока: урок закрепления новых знаний и умений
Вид урока: практическая работа
Время: 2 часа (90 минут)
Методическая цель урока: Организация учебной деятельности в группах методом проекта.
Цель урока, его воспитательные и развивающие задачи:

1. По итогам урока обучающиеся будут на втором уровне с коэффициентом усвоения  не менее 0,85 (К(2  ≥ 0,85)уметь:
· разрабатывать концепцию проекта;

· выбирать графические средства в соответствии с тематикой проекта;

· выполнять эскизы в соответствии с тематикой проекта;

· реализовывать творческие идеи в макете;

2. В ходе урока создавать организационно – педагогические условия, направленные на формирование следующие общих и профессиональных компетенций:  
ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 6. Работать в коллективе, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды (подчиненных), за результат выполнения заданий.

ПК 1.2. Осуществлять процесс дизайнерского проектирования с учетом современных тенденций в области дизайна.

ПК 1.5. Выполнять эскизы с использованием различных графических средств и приемов.

\

Материально-дидактическое оснащение урока

Оборудование: 
· Компьютер;
· ЖК монитор;
· доска.
Инструменты, приспособления: ручки, карандаши, ластик, тушь, кисти, перо, чёрный маркер, листы формат А3,А4. 
Наглядные пособия, дидактические материалы: 
· Оценочные листы к уроку (Приложение А)

· Методические указания к уроку (приложение Б)
Ход урока
	Структурный элемент

(этап) урока
	Примерное время этапа   t, мин
	Уровень учебно-познавательной
деятельности
обуча-

ющихся на этапе,

    α
	Методические особенности и краткие указания по проведению этапа урока
	Примечания

	1 урок

	1 Организационная часть

15 мин
	5
	-
	Проверить явку обучающихся, готовность к уроку. Отметить явку в журнале. 

Предложить малым группам занять свои рабочие места.  Обратить внимание на доску, где написана тема  и озвучить (тема урока, цель урока, задание поурочно)


	Учебная группа делится до начала урока на 2 группы по 5-7 чел. 

	
	5
	(1 -(2  
	Объяснить ход урока, по какой схеме будет проходить урок, используя ЛС (изображение на доске). Выдать малым группам дидактический материал (прил. А, Б,). Предложить обучающимся ознакомиться с заданием  и критериями оценки качества выполнения работы
	ЛС- на доске ход урока 


	
	5
	(2  
	 Распределить роли в группе (организатор, исполнитель, методист, оратор)

Объяснить роли в группе:

«исполнитель» – выполняет варианты эскизы-поиски 

«методист» – озвучивает алгоритм построения, следит за выполнением работы.

«организатор» – координирует работу, отвечает за результат, разрешает споры, решает проблемы.

«оратор» – следит за работой и готовится защитить рисунок.  


	

	2 Основной этап. Выполнение группового задания.
	30
	
	Мотивировать обучающихся на активную познавательную деятельность: «Дизайнер одежды работает с фигурой заказчика как художник с листом бумаги. На этом ограниченном пространстве создаёт композицию из линий и цвета, которая отражает характер человека который носит вещь, его настроение в этот момент, которая транслирует информацию о человеке другим членам социума. Именно поэтому для дизайнера особенно важно научится составлять композиции тематические, направленные на впечатление, чтобы в дальнейшем получать точные образы, используя инструмент под названием композиция». Поэтому тема сегодняшнего практического занятия будет «Разработка линейных пластических композиций». 
Выполнение группами эскизов-поисков.

Отбор эскизов для выполнения  задания. Организатор при обсуждении внутри группы проводит отбор эскизов для итоговой работы.
	Готовые работы передать другой группе для оценивания.

	На перемене проветрить класс

	2 урок

	2 Основной этап.  Выполнение индивидуального задания


	20
	(2  
	Объявить обучающимся о переходе к новому этапу занятия «Индивидуальное задание». 
Каждый индивидуально выполняет в чистовом варианте одну линейную композицию 26*8 см. Композиция должна укладываться в серию и занять в ней своё место. 
	

	2 Основной этап.  Выполнение группового задания


	10
	
	Оформить коллективно работу в единую композицию и предоставить её для оценивания другой группой.
	

	3 Анализ итогов практической работы 
	5
	(2  
	Ораторы (можно дополнения от группы) обеих групп делают вывод, достигнута ли цель урока и эффективно работали команды.  Сообщение на 2-3 минуты
	

	4 Контроль качества выполнения работ
	5
	(2  
	После выступления «ораторов» предложить оценить работу другой группы по параметрам указанным в оценочном листе к заданию 1. 

Объяснить, что оценка покажет, какая группа справилась с заданием успешнее и заняла лидирующее положение. Обратить внимание на соблюдение объективности при самооценке работы и что общая оценка будет складываться будет складываться из отметки, выставленной обучающемся себе, противнику и отметки преподавателя, причём отметка преподавателя является доминирующей.
Оценить свою работу в соответствии с критериями оценки к заданию 2. Самостоятельная работа обучающихся (следить за культурой поведения, контролировать ход выполнения)
Предложить обучающимся выставить отметки оценочном листе к заданию 2 в соответствии критериями оценки качества выполнения работ. (приложение А)
	Приложение Б

Оценочный лист вывести на экран

	5 Завершение урока.
	5
	
	Преподавателю сделать вывод о достижении целей и задач урока:

Итоги наблюдения за группой во время занятия

1) Лучшая группа по взаимодействию в коллективе

2) Лучшая практическая работа группы

3) Лучшие студенты в группе (пофамильно)

Отметить все группы и всех студентов, найти что-то хорошее в их работе.
Выставить отметки в журнал. Поблагодарить за работу на уроке.

Выдать домашнее задание. Проследить, чтобы убрали своё рабочее место, ничего не забыли.
	Д/з: Оформить конспект предыдущего занятия, дополнить его схемой сегодняшней работы.


Оценочные листы к уроку по теме: Разработка линейных пластических композиций.

Оценочный лист к заданию 1

	Критерии оценки к заданию 1: оценка командная
Если ответ «да», то ставится 1 балл, если нет, то 0

	Количество эскизов соответствует количеству человек в команде
	Эскизы-поиски аккуратные
	В эскизах выражено нарастание движения
	Эскизы выполнены в единой стилистике
	Команда работала слаженно

	Да/нет
	Да/нет
	Да/нет
	Да/нет
	Да/нет

	
	
	
	
	


Оценочный лист итоговый
	Задание 2 Оценить свою работу по пятибалльной шкале 
5 баллов – работа выполнена безупречно

4 балла – работа выполнена с незначительными  погрешностями, аккуратно

3 балла – работа выполнена с незначительными  погрешностями, недостаточно аккуратно.

2 балла – работа выполнена со значительными  погрешностями, недостаточно аккуратно.

1 балл – работа выполнена со значительными  погрешностями, очень неаккуратно
0 баллов – невыполнение задания

	Фамилия, имя
	оценка 
задание 1
	самооценка 
задание 2
	оценка 
преподавателя
	итоговая 

оценка

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	

	7
	
	
	
	

	8
	
	
	
	

	9
	
	
	
	

	10
	
	
	
	

	11
	
	
	
	

	12
	
	
	
	

	13
	
	
	
	

	14
	
	
	
	

	15
	
	
	
	


ПРИЛОЖЕНИЕ Б
	Цель: Создать серию композиционных работ, которые в итоге, после оформления, создадут иллюзию развития движения от спокойного до максимально активного помощью линий различной толщины и точек различного размера.

	Задание1:  Коллективно выполнить серию эскизов-поисков необходимых для выполнения поставленной задачи.
Задание 2: Самостоятельно выполнить    композицию 26*8 в ч/б графике. Коллективно оформить серию, чтобы создать иллюзию развития движения от спокойного до максимально активного и опять до спокойного.

	УРОК 1

· Распределить роли в группе:

«исполнитель» – выполняет варианты эскизы-поиски (эту работу выполняют все)

«методист» – озвучивает по тетради алгоритм построения, следит за выполнением работы.

«организатор» – координирует работу, отвечает за результат, разрешает споры, решает проблемы.

«оратор» – следит за работой и готовится защитить работу.  

Выполнить задание 1
· Выполнить эскизы поиски по заданию.

· Коллективно отобрать работы пригодные для выполнения в чистовом варианте. По одной на человека.

УРОК 2

Выполнить задание 2
· Выполнение индивидуального задания.
·  Коллективно оформить индивидуальные композиции в общую композицию. 
· Готовую работу передать другой группе для оценивания. 

· Защита работы. Ораторы обеих групп отмечают сильные и слабые стороны своей работы. Сообщение на 2-3 минуты
· Оценить свою работу в оценочном листе.
· Оценить работу другой группы в оценочном листе.









